

政要那些事儿

普京

谈未来谈政治谈女儿
不会一辈子当总统
俩女儿都没有出国



俄罗斯总统普京一贯以硬汉形象示人，作为国家领导人，公开场合经常谈论内政外交、国计民生等宏大议题，鲜有真情流露、分享个人生活的机会。

塔斯社23日刊发的一篇专访中，普京罕见地谈起家人、朋友。他笑称早已习惯“高处不胜寒”，但觉得自己的灵魂并不孤独。他还表示，自己无意当一辈子总统，还称自己的两个女儿没有出国，都住在莫斯科。

综合新华社 央视



谈未来

热爱祖国，但不会一辈子当总统

普京说，他感觉自己只是俄罗斯的一部分，这种感情已经超越“热爱”。“每个人都能说自己热爱祖国。我们所有人都爱国，但我真切感受到自己是人民的一部分，无法设想如果获得第二次生命却生活在俄罗斯以外的情况。”

能够在执政累计15年之后依然获得超过80%的民意支持率，普京认为，他的秘诀在于“竭尽全力

力不负他们(民众)的信任”。

不过，他坦率地说，民众与领导人之间紧密的联系有利有弊。“特定时期，所有功绩都与领导人联系在一起，不过，时代更迭，所有的不幸可能也会归咎到他身上。”

具体对个人而言，他已经向民众许下承诺，就不能逃避退缩，“必须继续工作”。

普京称不排除2018年再度竞选总统的可能性，同时表示自己不会当一辈子俄罗斯总统。

他说：“是的。我有可能会再度获得提名，竞争下一届任期。是的，宪法的确允许这样做，但不代表我就会做出这个决定。我要从大局出发，综合考虑民意和我个人想法。不过，现在我可不知道这到底会不会实现。”

谈政治

无意构建“铁幕”，不会一直对抗西方

普京说，如今的世界没有边界，俄罗斯深知冷战时期“铁幕”的危害，不会作茧自缚，建造新围墙，也不打算和西方对峙下去。

“一些历史时期内，一些国家曾试图自我封闭，远离世界，它们为此付出高昂代价，几乎堕落崩溃。毫无疑问，我们不会走上这条路。而且没人能在我们周围建起围墙。”普京说。

谈到乌克兰危机，普京批评西方在这一问题上奉行的是双重标准。他说，西方伙伴一直强调尊

重乌克兰的领土完整，称乌克兰东部那些为自身权利和利益抗争的民众为“亲俄分子”。

与此同时，一些在高加索地区对抗俄罗斯中央政府的极端武装人员受到包括“基地”组织在内的恐怖组织指导和资助，西方国家却称他们为“民主斗士”。

如此迥异的评价标准看似“不可思议”，其实已成公认事实。

普京说，西方一直试图把俄罗斯塑造成“恶人”，即便没有乌克兰危机和克里米亚并入俄罗斯

这样的“借口”，他们也会寻找其他理由，这是西方“惯用的手段”。

谈到卢布贬值和国际油价大幅下跌对俄罗斯经济的影响，普京说，这些因素确实对国民经济造成了不利影响，但这种损害“不致命”。

他说，其实，受影响的不单是俄罗斯，还包括制裁手段的实施者，因为在这个相互依存的世界里，没有任何国家能够彻底切断与他的联系。

谈女儿

她们都住在莫斯科，没有出国

普京很少谈论自己的私人生活，23日则罕见地辟谣，称自己的两个女儿都住在莫斯科，行踪高度保密；而不是像谣言所说的一样出国去了。普京说，由于公务缠身，他分给家人的时间有限，就连两个宝贝女儿也只能一个月在莫斯科的家中见一两次，还要挑时间。

普京与柳德米拉·普京娜1983年7月28日结婚，1985年和1986年先后生育两个女儿玛丽亚和叶卡捷琳娜。玛丽亚和叶卡捷琳娜很少出现在公众视野。去年6月6日，普京和妻子宣布结束30年的婚姻，“和平分手”。

普京曾说，两个女儿在俄罗

斯接受教育且长期居住。至于女儿是否结婚生子，普京从不正面回答，只说两个姑娘“个人生活和职业发展顺利，我为她们骄傲”。此前，有传言说，玛丽亚住在荷兰。另外，2010年还有传言说，叶卡捷琳娜准备嫁给韩国一位将军的儿子，普京发言人予以否认。

在共和党压力下，被奥巴马“抛弃”？
美防长哈格尔辞职

美国国防部长查克·哈格尔成为民主党输掉国会中期选举后受冲击的第一名内阁成员。总统贝拉克·奥巴马24日宣布，同意这名唯一的共和党籍部长辞职。哈格尔辞职同时显示，奥巴马的国家安全团队在应对极端组织“伊斯兰国”等多个对外政策挑战时，内外交困。



查克·哈格尔

终于辞职

据美国媒体报道，奥巴马过去两个礼拜数次与哈格尔会面，上周五决定要求这名五角大楼掌门人辞职。

不愿公开姓名的官员说，奥巴马决定更换防长，无异于承认，应对“伊斯兰国”威胁，需要不同的策略。而共和党一直不满五角大楼现阶段的措施。

奥巴马坚持不出动地面部队打击“伊斯兰国”武装，按期从阿富汗撤军。一些政治分析师认为，哈格尔不过是政策执行者，在共和党压力下，被奥巴马“抛弃”了。

承受压力

作为一名经历过越南战争的“非典型”共和党人，哈格尔反对美国当年向伊拉克增兵；上任以来，他想方设法处理好美国从阿富汗撤出作战部队和需要平衡多方利益的国防预算削减。这两件苦差事可没少得罪他的共和党同僚。

2013年年初，尚由民主党控制的国会参议院批准奥巴马对他的提名时，便经历了好一番争吵。如今，共和党掌控了国会参众两院，事情的结局显而易见。

奥巴马的一些白宫幕僚对哈

格尔颇有微词，认为他开会不够积极，工作不够主动。不久前，哈格尔写给总统国家安全事务助理苏珊·赖斯的一份内部政策备忘录曝光，他认为奥巴马没能厘清打击“伊斯兰国”同如何与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德打交道的关系，可能导致现行策略失败。这引发一些白宫官员的不满。

谁将接替

不过，一些政府官员坚称，哈格尔并非被炒鱿鱼，辞职也不是表达抗议。他两周前就跟总统谈起个人今后的打算，双方一致同意，现年68岁的哈格尔该退休了。

白宫官员说，奥巴马会尽快宣布新防长人选。参议院批准新防长人选前，哈格尔将留任。

最可能的接替人选包括国防部前副部长米歇尔·弗卢努瓦。如果获得提名，有望成为美国第一名女国防部长。其他可能的人选包括奥巴马去年1月提名哈格尔前的热门、国防部前常务副部长阿什顿·卡特等。 据新华社

有意重返政坛
英拉计划参加
2016年大选



泰国前总理英拉日前接受《曼谷邮报》采访时表示，她有意参加计划于2016年初举行的大选，但前提是届时她具备参选资格。

这是英拉自今年5月下台以来首次公开接受媒体采访。在采访中，她说半年来她保持低调，“平日里读书、会友、外出就餐或购物，并不希望出现在媒体报道里。”虽然英拉有意重返政坛，但是她清楚未来难以预期：“我走的是别人为我选好的路，选择权不在我的手里。”

英拉下台后官司缠身。本月28日，泰国国家立法议会将商讨是否受理由国家反贪污委员会提起的针对英拉的弹劾案。一旦确认弹劾，英拉将被禁止5年之内参政，并将因此失去参加2016年大选的资格。英拉在采访中对国家反贪污委员会的上述指控予以否认，表示将全力打好这场官司。 据新华网